

彰显东方智慧

唱响联合国的中国词汇

新华社记者 马建国

“人类命运共同体”“一带一路”“大众创业、万众创新”“共商、共建、共享”……这些耳熟能详的词汇，随着中国自身发展和对全球治理贡献的增多，被陆续写进联合国决议文件，成为彰显东方智慧的联合国官方词汇。

“共商、共建、共享”是中国提出的“一带一路”倡议的合作指导原则。11日，第71届联合国大会通过决议，首次将这组中国词汇纳入联合国文件，并使之与此前已纳入联合国文件的“人类命运共同体”同文出现。

在“联合国系统在全球治理中的核心作用”议题下，第71届联大通过“联合国与全球经济治理”决议，要求“各方本着‘共商、共建、共享’原则改善全球经济治理，加强联合国作用”，同时重申“联合国应本着合作共赢精神，继续发挥核心作用，寻求应对全球性挑战的共同之策，构建人类命运共同体”。

中国常驻联合国代表刘结一说，这表明上述理念以及构建以合作共赢为核心的新型国际关系、打造人类命运共同体等理念得到国际社会的广泛支持。

3月17日，联合国安理会一致通过关于阿富汗问题的决议，呼吁国际社会通过“一带一路”建设等加强区域经济合作，构建人类命运共同体。继2月10日构建人类命运共同体理念首次写入联合国决议后，“一带一路”这个打着深深中国烙印的词汇与“人类命运共同体”一道被写进联合国决议。中国理念回声再起，在国际社会汇聚起越来越多和平发展的希望和力量。

联合国决议陆续纳入中国理念的背后是中国对世界日益增多的贡献，体现着中国在全球治理上的智慧。据统计，中国与“一带一路”沿线国家进出口总额达到6.3万亿元人民币，中国对“一带一路”沿线国家直接投资达到145亿美元。中国企业已在沿线20多个国家建立了56个经贸合作区，累计投资超过185亿美元，为相关国家增加了近11亿美元的税收和18万个就业岗位。

4月27日，联合国大会一致通过关于纪念“世界创新日”的决议，确认创新对推动各国经济发展至关重要，呼吁各国支持“大众创业、万众创新”。中国这一理念被写入联合国决议，显示了创新作为推动可持续发展重要动力已成为广泛国际共识，中国方案再次为全球课题贡献智慧。

“生态文明”也是施泰纳尤为关注的中国词汇之一。他说，中国的生态文明建设是对可持续发展理念的有益探索和具体实践。中国政府近几年把自己的发展路径、教训和新的发展思路与世界分享，是对世界发展的重要贡献。

（据新华社联合国9月12日电）

缺乏新技能培训和终身受教育机会

全球仅六成人力资本得到开发利用

新华社日内瓦9月13日电（记者凌馨

新华社日内瓦9月13日电（记者凌馨）世界银行13日发布《2017年人力资本报告》指出，全球人力资本平均开发利用率仅为62%，缺乏新技能培训和终身受教育机会是阻碍各国充分利用人力资本的重要原因。

这份报告对全球130个经济体人力资本利用水平进行分析后认为，无论是发达经济体还是发展中经济体，都尚未充分挖掘人力

资本对经济的贡献潜力。仅有25个经济体的人力资本利用率达到70%以上，而多数经济体的利用率为50%至70%之间。

报告认为，很多国家并不缺乏人才储备，而是未能使之达到最有效的资源配置。报告建议，企业应该实施可持续的人才战略和培养机制，人力技能积累不应止步于学校教育阶段，在工作中持续累积和提升技能也是人力资本开发的重要内容。

报告从劳动力的受教育程度、劳动能力的积累与应用程度、对新型劳动力的培养投入以及现有劳动力的技能广度与深度等四个方面对各经济体人力资本利用水平进行综合排名。结果显示，挪威、芬兰和瑞士的人力资本利用水平位居全球前三名；在东亚经济体中，新加坡（第11位）、日本（第17位）和韩国（第27位）排名相对靠前，中国位列全球第34位。

报告研究合作机构领英中国董事总经理于志伟指出，中国人力资本开发面临新局面。以“互联网+”和人工智能技术浪潮为驱动的产业转型不断升级，中国劳动力市场迎来新格局。一方面人才加速流动为供给侧人才资本的释放创造了新动能；另一方面，市场急需大量高技能型和复合型人才，这也是推动创新的关键。

前段时间因归期与球队隔空喊话，最近又因伤无缘新赛季——

孙悦“离开是为了更好回来”？

本报记者 袁浩

张庆鹏是否转投山东队尚未最终确定，孙悦新赛季的去向已经板上钉钉。今天，记者从首钢篮球俱乐部获悉，孙悦因脚踝伤病日益严重，且腰椎又添了新伤，为了彻底根治伤病，在双方协商后一致决定，将不参加新赛季CBA联赛的球员注册。这也意味着孙悦将缺席整整一个赛季。

孙悦的脚踝伤病由来已久。上赛季开打前，孙悦从美国特训归来，体重有所上升，这让他对抗能力增强的同时也增加了脚部的负

荷。在一次训练中，孙悦扭伤了脚踝。经检查，孙悦脚踝有游离骨和骨刺，需要手术治疗。权衡再三，孙悦选择了保守治疗，付出的代价是状态下滑。

2013年，北京奥神男篮投资人李苏突然去世，球队面临解散。孙悦、张松涛等4人加盟了首钢男篮。2013-2014赛季，孙悦场均贡献13.7分4次助攻，帮助球队夺得第2座至尊鼎。孙悦突出的表现换来了真金白银，他与首钢签下了5年3500万元的合同。年薪700万时至今日，孙悦也是首钢队中年薪最高的本土球员。

在效力首钢队的前3个赛季里，孙悦的

场上数据虽然逐年下降，但表现还算可圈可点。但上赛季受伤病，孙悦场均仅得到7.9分2.8次助攻，投篮命中率37.8%，三分球命中率仅有32%，就连罚球命中率也跌至60%。这样的表现让越来越多的球迷感到不满。

“孙悦，700万真厉害。”在上赛季第27轮首钢客场不敌广厦后，有球迷冲着孙悦大喊，“你挣多少啊？”孙悦回击道。孙悦低迷的表现与高额的年薪经常被人拿来作对比，就连篮球评论员朱彦硕也直言：“孙悦应该把他700万分给队友，别问别人挣多少，先问自己值不值。”

虽说孙悦状态每况愈下，但他与首钢的

关系还算和气。不过，今年夏天双方就去美国特训是否请假和何时归队等问题隔空喊话则暴露了矛盾。改任首钢总教练的闵鹿蕾表示，孙悦去美国特训并没有向俱乐部请假；孙悦随即通过律师发表了三点声明。双方互不相让，孙悦至今也没有回国，更不用谈归队。如今又曝出孙悦将在美国治疗伤病，暂时告别赛场，再次给双方关系蒙上了一层阴影。

孙悦司职后卫。休赛期，首钢引进了后卫刘晓宇。刘晓宇上赛季效力于上海队，场均得到13.5分4.3次助攻，是上海队重返半决赛的功臣。赛季结束，中国男篮蓝队主教练杜锋再次将刘晓宇招致麾下。目前在首钢的后卫线上，除了刘晓宇，还有日益成熟的方硕，新引入的小外援杰克逊，配置趋于完备。

“离开是为了更好回来。”孙悦在个人社交媒体账号上写道。但是否回到首钢，孙悦并未明说。“我现在还没有考虑那么多，现在只想积极地治疗和康复。”孙悦与首钢的合同还有两年，首钢也表示，“他仍是首钢的重要一员”。但双方能否再度携手，仍充满了未知。

（本报北京9月13日电）



欧冠：巴萨胜尤文图斯

9月12日，巴塞罗那队球员塞梅多（右）在比赛中与尤文图斯队球员马图伊迪拼抢。

当日，在2017-2018欧冠联赛小组赛中，西甲巴塞罗那队主场以3比0战胜意甲尤文图斯队。

新华社/法新

新华社记者 王浩明

这是一场将被载入中国足球史册的比赛，这也是一场将被世界足坛记住的中国足球比赛。

当天河体育场的灯火熄灭，硝烟的味道仍刺激着鼻孔，眼前仍然是金戈铁马，耳中仍回荡着杀声震天。

12日晚，在亚冠联赛四分之一决赛第二回合的较量中，广州恒大没有被四个球的巨大劣势击倒，他们一次次地叩问着对手的大门，在绝境中完成了不可能完成的任务。

上海上港同样没有被加时赛中的红牌击倒，用圆月弯刀杀出一条血路，最终在决斗般的点球大战中笑到最后。

不要说除了点球大战，恒大和上港的总

计六个进球都是巴西外援打进的，这是真真切切在国际舞台上，在中国地盘上，由中国人

此战无败者！

队完成的壮举。

请看看张琳芃、李学鹏，是他们的精确领导为恒大挽回希望，请看看徐新、冯潇霆，他们无惧对抗，将巴西绿巨人绞杀于无形；请看看37岁的郑智，在场上拼杀了119分钟，仍能带球杀入敌阵。再请看看那些站了、跳了和叫了两个小时的球迷们，仍然沙哑着嗓子喊出：广州队，遇挫折不后退。

这个壮举，属于经历了将近3个小时鏖战中的每一个人，球员、教练乃至球迷，都是战士。缺少了任何一个人，都不完整。

（据新华社广州9月12日电）

最后一场面对叙利亚的中国国家队，亦如此夜，明知机会渺茫，却仍固兽犹斗。

在此夜，在彼夜，中国足球，有些东西让人热血上涌，心潮澎湃。在足球的世界，比技术表现重要百倍的，是精神内涵。

我们依稀看到，盘踞在中国足球上空的“黑色三分钟”正在被“绝杀”和“逆转”取代，虽然仍功亏一篑，但已足慰人心。只希望这一切非易花之现，则将来必有扬眉剑出鞘之日。

“你可以消灭他，但你永远不能打败他”。我们应该是这样的中国足球！

（据新华社广州9月12日电）

“伊斯兰国”溃败已成定局

叙利亚离和平还有多远

俄罗斯军方12日说，叙利亚政府军已从极端组织“伊斯兰国”手中收复大部分领土，目前控制该国85%的土地。

分析人士认为，“伊斯兰国”在叙利亚的

溃败已成定局，但叙利亚政府与反对派的政

治和解进程仍面临障碍，战后重建也困难重

大，这将是叙利亚今后需要应对的两个主要

挑战。

代尔祖尔省是“伊斯兰国”在叙仅存的重

要控制区。叙利亚政府军近期在这一东部省

份围剿“伊斯兰国”的军事行动进展显著。

10日，政府军完全打通连接大马士革和

代尔祖尔市的公路，这有助于巩固并扩大其

在代尔祖尔市乃至全省的战斗成果。目前政

府军正继续在代尔祖尔市及周边地区展开打

击“伊斯兰国”的军事行动。

与此同时，库尔德武装主导的“叙利亚民

主军”正继续围攻“伊斯兰国”在叙境内的大

本营拉卡，已经将极端分子团团围困在10余

平方公里的范围内。

分析人士指出，“伊斯兰国”在叙利亚战

场上节节败退，已失去了曾经占据的大部分

土地，目前控制的只有代尔祖尔省大部分地

区和拉卡等零星地区，而以政府军和“叙利亚

民主军”的进攻势头来看，收复整个代尔祖尔

省只是时间问题。

与“伊斯兰国”的战争胜利在望，而叙利

亚政府与反对派之间的政治和解进程仍面临

不少障碍。这些障碍自叙冲突之初就存在，已

导致联合国主导的多轮和谈无果而终。

目前，叙利亚反对派主要分为境内和境

外两大派，各种反对派组织数量众多，立场不

一。分别活动于沙特、俄罗斯和埃及的叙反对

派近期举行会谈，希望组建统一的反对派代

表团，但各方在总统巴沙尔·阿萨德去留问题

上仍未达成一致。

叙境内反政府武装派别更是纷杂，其中

很多与被联合国认定为恐怖组织的“征服阵

线”存在联系，它们与境外反对派之间的关系

也较为复杂。

目前有利的因素是，在俄罗斯、土耳其和

伊朗的推动下，政府军与反政府武装之间基

本实现停火，各方集中精力打击“伊斯兰国”。

但在将来彻底击败“伊斯兰国”后，政府军与

反政府武装之间的矛盾可能又会成为主要矛

盾，不排除双方会再次发生冲突。

分析人士指出，下一步需要关注的是，叙

政府与反对派力量对比的变化，以及国际社

会在叙利亚问题上的立场转变，能否给叙

利亚危机带来转机，让有关各方下决心走政

治解决的道路。

在战场上捷报频传的同时，叙利亚政府也已开始着手在阿勒颇和霍姆斯等地开展重建工作，但面临不小的难度。

阿勒颇曾是叙第一大城市和经济中心，但多年战火给该城留下的是一片废墟。记者近期探访阿勒颇老工业区时发现，一些工厂已恢复运转，但多年战乱导致劳动力缺乏，电力供应也缺乏保障。

另外，叙利亚目前仍遭到西方国家经济制裁，这也给该国重建增添了更多障碍。

面对困难，叙利亚人还是有决心重建国家，“阿勒颇人有着重建家园的强烈意愿和坚定决心，我们一定能让这座城市重拾往昔的荣光。”阿勒颇一名官员接受记者采访时说。

（据新华社大马士革9月12日电）



世界移动通信大会美洲展在美国旧金山开幕

9月12日，在美国旧金山举办的世

界移动通信大会美洲展上，人们在创新

城市展区参观体验。

为期三天的2017世界移动通信大

会美洲展（MWCA）12日在美国旧金山开

幕。

新华社记者 吴晓凌 摄

毕振山

9月13日至15日，日本首相安倍晋三访问印度，双方将讨论经济、核能和防务合作等方面议题。日印双方对安倍此访非常重视，两国关系在近几年也不断走近。

不过在分析人士看来，日印合作很大程度上是各取所需、互相利用，这决定了两国关系将很容易受到国际局势变化的影响。

据外媒报道，安倍此访的重头戏之一，是在印度总理莫迪的家乡与莫迪共同出席印度高铁项目奠基仪式。除此之外，安倍